

# 齐鲁晚报



2022.11.14 星期一

农历壬寅年十月廿一  
第12466期

大众报业集团(大众日报社)主办

习近平回信勉励

中国航空工业集团沈飞“罗阳青年突击队”队员

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平11月12日给中国航空工业集团沈飞“罗阳青年突击队”的队员们回信，勉励他们学习贯彻好党的二十大精神，为建设航空强国积极贡献力量。

习近平指出，你们在信中表示，要深入学习贯彻党的二十大精神，让青春在建设航空强国的火热实践中绽放光芒，说得很好。把党的二十大描绘的宏伟蓝图变成现实，需要各行各业青年勇挑重担、冲锋在前。希望你们继续弘扬航空报国精神，心往一处想，劲往一处使，在推动航空科技自立自强上奋勇攀登，在促进航空工业高质量发展上积极作为。

据新华社

## “天鹅季”如期而至



11月13日清晨，在荣成市成山镇天鹅湖湿地，成群结队的大天鹅在水面游弋，场面蔚为壮观。它们或引吭高歌，或嬉戏打闹，或在岸边闲庭信步，吸引众多游客前来拍照打卡。

连日来，随着气温下降，大批的大天鹅从西伯利亚等地飞抵天鹅湖越冬。截至目前，天鹅湖湿地已有5000余只大天鹅到来。由于长期的飞行迁徙，大天鹅体能消耗很大，荣成大天鹅国家级自然保护区的工作人员在大天鹅自行觅食的基础上，每天定时对大天鹅进行投喂，确保大天鹅在此安全越冬。

大众日报记者 陶相银 通讯员 李信君 摄影报道

### 已成为老年人的“爱”，却不是年轻人的“菜” 社区食堂能否“老少通吃”

近日，住建部、民政部联合发布的《关于开展完整社区建设试点工作的通知》中有关“社区食堂”的建设备受居民关注。眼下，济南市不少社区已开办社区食堂，如建筑新村社区食堂已开设三年，还有的社区食堂已开设六七年。

不过，记者调查发现，这些社区食堂就餐的多是老年人，鲜有年轻人光顾，这可能与最初定位有关。“社区食堂如何推行、如何真正发挥作用，仍须运营方、政府、社区等多方探索。”济南市社科院研究员刘新军说。

详见A04版



### 一辆新车俩车架号，厂家打错码了？

消费者认为4S店欺诈，后者称会给消费者一个答复

详见A05版

详见A08版

### 国会“分裂”

民主党守住美参议院  
共和党料将掌控众议院

详见A10版

### 榜首易主

武汉三镇遭河南逆转  
山东泰山领先3分排第一

详见A12版

### 向光奔跑

女童练舞蹈意外截瘫  
忍痛训练两年重新站起来

### “山东元素”闪耀世界工业设计大会

第四次落地烟台，山东已累计培育国家级工业设计中心43家

详见A03版